



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
СО 2 АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА.

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 298 (21864) • Среда, 28 декабря 1988 года • Цена 3 коп.

## В БЮРО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

26 декабря состоялось заседание Бюро ЦК Компартии Узбекистана. Рассмотрен вопрос о массовых учебно-профессиональных курсах в общности Ташкентского геологоразведочного техникума. Отмечено, что в ночь на 24 декабря 1988 года в общности № 1 Ташкентского геологоразведочного техникума на почве пьянства и хулиганства произошла групповая драка, в которой участвовало около 300 студентов. В результате некоторые получили телесные повреждения, нанесен материальный ущерб. Хулиганские действия предотвращены оперативным вмешательством правоохранительных органов.

Причиной этого чрезвычайного происшествия явились запущенность идеино-воспитательной работы, отсутствие подлинной заботы о студентах, безответственное отношение администрации, партийного бюро и комитета комсомолов к условиям их жизни, быта и досуга. Серьезные изъяны имеются в организации учебного процесса. Однако администрация, преподавательский состав скрывают эти факты, создают видимость благополучия. В коллективе ослаблено партийное влияние, в студенческой среде не чувствуется авторитета и направляющей роли комсомольской организации.

Самостоятельным решением накопившихся здесь проблем Сабира Рахимовский райком партии и райисполком. Главные обязанности по

## СТЫКОВКА НА ОРБИТЕ

27 декабря 1988 года в 8 часов 35 минут московского времени осуществлена стыковка французского корабля «Прогресс-39» с пилотируемым комплексом «Мир».

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, бортовые системы пилотируемого комплекса «Мир» работают нормально.

## ВСТРЕЧА М. С. ГОРБАЧЕВА С ГЕРБЕРТОМ МИСОМ

26 декабря М. С. Горбачев встретился в ЦК КПСС с Председателем Германской коммунистической партии Гербертом Мисом. Во встрече участвовали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Н. Яковлев, член Президиума и Секретариата правления ГКП К. Х. Шредер, член Секретариата правления ГКП Ф. Ноль.

М. С. Горбачев, приветствуя Г. Миса и его товарищей, сказал, что рад встрече со старыми друзьями. Мы дорожим традиционными отношениями дружбы с братской Германской компартией. М. С. Горбачев и Г. Мис в широком плане обменялись мнениями по ключевым проблемам современности.

Разговаривая о перестройке, сказал М. С. Горбачев, мы стремимся прежде всего в полной мере раскрыть потенциал социализма, придать ему новую динамику на нынешнем историческом этапе. Для этого потребовались глубокое диалектическое осмысление происходящих в стране, в мире в целом процессов, выработка адекватной политики.

Социализм развивается не в вакууме, а в реальных, конкретных исторических условиях. И коммунисты, по праву называя себя выразителями жизненных интересов рабочего класса, всех трудящихся, должны через осмысление новых реалий, связанных с бурным развитием научно-технической революции, изменением структуры рабочего класса в развитых странах, появлением глобальных проблем, выйти на серьезные, обоснованные выводы о стратегии нашего движения на этом переломном этапе мирового развития.

М. С. Горбачев и Г. Мис были единодушны в том, что такой анализ необходим каждой партии, всему коммунистическому движению трудящихся. Сейчас в коммунистическом движении идут дискуссии.



Во время встречи. Фотография ТАСС—УзТАГ.

Это нормальный процесс. Коммунисты не могут допускать отставания в своей теоретической деятельности.

В беседе большое внимание было уделено новому политическому мышлению, которое М. С. Горбачев отметил, что на первый план в настоящее время выходит проблема выживания человечества. Конечно, в мире существуют разные социально-политические, философские, идеологические системы.

Но мы живем в одном мире. Это взаимосвязанный, взаимозависимый мир, в котором общечеловеческие интересы имеют приоритетное значение. И это одновременно и противоречит

мне, что каждый народ обладает неотъемлемым правом на выбор пути своего развития. Г. Мис отметил, что перестройка вызывает огромный интерес в самых широких слоях населения Федеративной Республики. Это огромное дело, что именно советские коммунисты сначала привлекли к себе внимание всего мира, а затем привели этот мир в движение, открыли перед человечеством надежду на мирное будущее.



Алмалыкский горно-металлургический комбинат — одно из крупнейших предприятий тяжелой промышленности в стране. От добычи руды до выпуска готовой продукции — такой характер деятельности его многотысячного коллектива. Трудностей в работе немало: с каждым годом усложняется горно-геологические условия, немало оборудования требует замены, модернизации. На это нацелена нудущая программа реконструкции. Но в условиях действующего производства это тоже непростое. И все же, несмотря на сложность, металлургия продолжает с честью нести повышенную нагрузку. Медные концентраты и слитки удостоены государственного Знака качества. Большая работа ведется специалистами предприятия и учеными республики по глубокой переработке сырья, использованию отвалов.

## УЗБЕКИСТАН—АРМЕНИИ НА СУББОТНИК ВЫШЛИ МИЛЛИОНЫ

Подведены итоги субботника, который трудовые коллективы Узбекистана посетили в братской Армении. Как сообщили корреспонденту УзТАГ в республиканской комиссии по оказанию помощи в ликвидации последствий землетрясения в Армении ССР, 24 декабря на рабочие места вышли два миллиона восьмисот пятьдесят две тысячи человек.

## Пульс перестройки Такси—в аренду

На улицах областного центра уже стали привычными три десятка «Москвичей» с надписями «АРМЕНИЯ» и «ЧЕРНЫМИ КВАДРАТИКАМИ» на борту. АДМИНИСТРАЦИЯ ФЕРГАНСКОГО ТАКСОМТОРНОГО ПАРКА ПЕРЕДАЛА ИХ В АРЕНДУ СВОИМ ВОДИТЕЛЯМ.

В. ПАНАМАРЕВ,   
Соб. корр. «Правды Востока»,   
г. Фергана.

В планировании восстановительных работ в зоне, пострадавшей от землетрясения, закладывается системный подход. С его помощью можно будет эффективно, с максимальной пользой для дела задействовать все ресурсы и возможности, которые предоставляет страна союзной республике.

## В комиссии Политбюро ЦК КПСС НА СИСТЕМНУЮ ОСНОВУ

расширению подъездных путей в зоне работ. Перед Минсвязи СССР и соответствующим ведомством союзной республики поставлена задача оперативно восстановить телефонную связь между станциями. Это важная часть работы по формированию единой системы информации о прохождении и доставке грузов получателям.

Однако, отмечалось на заседании, система сама по себе не в состоянии решить всего комплекса проблем, если она не будет опираться на возросшую дисциплину. Предложено, в частности, применять штрафные санкции к тем организациям и ведомствам, которые не заботятся о своевременной выгрузке вагонов, что ведет к недопустимым в экстремальных условиях восстановительных работ простоям вагонов.

## АКТИВНЕЕ ЗАЩИЩАТЬ ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ

С пленума Узбекского республиканского совета профсоюзов

Как уже сообщалось в печати, в Ташкенте состоялся пленум Узсовпрофа. На нем был обсужден ход выполнения решений XIII съезда профсоюзов Узбекистана по охране труда и созданию условий производственного быта.

Из предложений: З. М. БУТАЕВ, председатель республиканского комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, не помнит.

нический инспектор Андрианаков обрисовал: — Выступил меня побудила речь товарища И. Х. Джурабанова. У нас в Андриканской области основной процент смертельного травматизма дано сельскому хозяйству, в целом по республике — система АПК. Меры, которые принимает Госагпропром, несущественные. Вроде проводится соответствующие разборы, а наказания никто в агропроме не несет.

## ОТКРОВЕННО, БЕЗ ПРИКРАС

Лишь по форме — основной доклад, выступления в прениях, принятие постановлений — напоминала состоявшийся пленум те, что проводился раньше. А вот содержание, наполненное крайним заинтересованным отношением к обсуждаемым вопросам всех присутствовавших, выгодно отличалось.

Цифры, которые приводились на пленуме, порой просто гнетут. Только в этом году рост травматизма допущен в системе 28 министерств и ведомств, за одиннадцать месяцев за производством погибло четверть миллиона человек.

Вот какое, например, положение складывается в Ташкентской области — об этом сообщил на пленуме председатель обкома профсоюза Ю. Асепов. «При некотором снижении количества несчастных случаев со смертельным исходом за 11 месяцев в семи отраслевых обкомах профсоюзов допущен их рост. Особенно тревожное положение сложилось на предприятиях и в организациях областного комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, где число таких случаев увеличилось в полтора раза».





НОВОСТИ

НЕОБЫЧНАЯ ЭКСКУРСИЯ

САМАРКАНД. (Соб. корр.) В одну из суббот пятнадцатилетний «Жигулей» подкатили к детскому дому № 11. Мальчишки и девчонки на мягких сиденьях и поехали со своими шефами — работниками отдела вневедомственной охраны УВД областного исполкома — на экскурсию по городу. Их гидами были майоры милиции П. Макаревич, Х. Хамракулов, секретарь комсомольской организации отдела Е. Корпусник.

ФИЛЬМ О «СОГДИАНЕ»

ТЕРМЕЗ. (Соб. корр.) «Согдиана» — ансамбль народного танца, пользующийся большой популярностью. Фильм «Танцующая «Согдиана»» созданной областной научно-методический центр народного творчества, краеведческий музей и областной комитет по радиовещанию и телевидению.

КАК ИДЕТ РЕСТАВРАЦИЯ?

Читатели помнят выступления газеты в защиту дома под номером 15 по улице Саперной в Ташкенте. Развернувшаяся вокруг него дискуссия поднимала проблемы сохранения исторической городской застройки. Год назад «Правда Востока» сообщила о том, что обстановка взята под государственную охрану. Началась его реставрация.

В Ташкент из Армении вернулась группа ведущих ученых-сейсмологов и андсейсмиков республики, которые в течение десяти дней проводили в зоне, подвергшейся разрушительному землетрясению, обследования зданий и сооружений, изучали последствия подземной стихии.

Мы вылетели в Армению в первые же дни после катастрофы. То, что увидели, трудно передать словами. У большинства людей — шоковое состояние. Да все, наверное, видели происходящее из передач телевидения, читали в печати. Большое опечаленное горе.

Турсун Рашидovich, я вижу у вас на столе большое количество снимков. Вот разрушенные здания, элеватор, мост. Почему же не выдержали испытания творения рук человеческих?

Причин много. Во-первых, большой силы толчок. В эпицентре было не менее 10 баллов. В Ленинкане — девять. Эти данные подтвердились после расшифровки записи сейсмографа на станции института сейсмологии, который находится в Ленинкане. Во-вторых, длительность основного удара — 53 секунды.

Но есть немало причин иного характера. Разрушилось большинство каркасных и девятиэтажных каркасно-панельных зданий. Имеются серьезные повреждения и каменных зданий с андсейсмическими поясами. Полностью разрушены промышленные и торговые предприятия в Ленинкане и Спитяке.

Профессор, преподаватель ГИТИСа, народный артист РСФСР Евгений Лазарев в Московском драматическом театре имени В. Маяковского. Был главным режиссером Театра на Малой Бронной. Сейчас второй сезон он в Театре имени Моссовета. С его участием идут репетиции спектакля по пьесе Л. Зорина «Пронавший сюнети». Он приступает к постановке «Белой гвардии» М. Булгакова. А еще артист снимается в картине «Счастливчик» («Мосфильм») — о судьбе советского солдата, служившего в Афганистане.

Из первых рук ПРОТИВОСТОЯНИЕ СТИХИИ

МОЖНО ЛИ УМЕНЬШИТЬ МАСШТАБЫ РАЗРУШЕНИЯ? ОБ ЭТОМ РАЗМЫШЛЯЕТ УЧЕНЫЕ



Образцы разрушенного здания. Фото Л. Гусейнова.

Прежде всего требует совершенно иного подхода регистрация сильных землетрясений, организация инженерно-сейсмометрической службы в зданиях и сооружениях. К сожалению, решение этой проблемы наталкивается на серьезные трудности: нам крайне не хватает современных приборов.

Необходимо расширение и углубление фундаментальных исследований, особенно в институтах, расположенных в сейсмоактивных районах. Программа таких работ должна предусматривать создание математических моделей, учитывающих реальные условия, в которых сооружаются и эксплуатируются здания.

Не случайно Н. И. Рыжков на пресс-конференции в Ереване сказал о создании специальной комиссии, которая призвана изучить эти вопросы. Но как, на ваш взгляд, нужно принять меры, чтобы в будущем не случилось ничего подобного?

Да, о многом заставила задуматься эта встреча. Встреча с талантливым артистом и интересной личностью. Таких встреч уже немало организовало Узбекское республиканское отделение ВТПО «Союзтеатр».

ЖЕЛАННЫЕ ВСТРЕЧИ

На творческой встрече с народным артистом РСФСР Евгением Лазаревым и артисткой Московского Центрального детского театра Анной Обручевой зал был полон.

СОВЕТ МАСТЕРОВ ЭКРАНА

Демократизация общества и национальный кинематограф в условиях перестройки — эти проблемы были в центре внимания состоявшегося в Ташкенте пленума правления Союза кинематографистов Узбекистана.

Зарисовка с урока ГРИБ—СЕРГЕЮ, ГРИБ—ТАНЕ...

Иду на встречу с первым классом. Впрочем, какой же он первый? «Нулевка», «приготовилки», самые маленькие ученики в школе...

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ. ЖЕЛАННЫЕ ВСТРЕЧИ. ПОСЛУЖИТ В ПРОДАЖУ в количестве 75.000 экземпляров до конца текущего года.



Новые обряды — в быт

АХ, ЭТА СВАДЬБА!

Сколько дней должна длиться свадьба? Довольны ли вы нынешним обрядом ее проведения? Какие недостатки и достоинства у этого праздника? Эти вопросы получили участники республиканского семинара-встречи «Внедрение гуманных обрядов в быт», открывшегося 27 декабря в Ташкенте.



ПЯТЬ ДЕСЯТИЛЕТИЙ СЛУЖЕНИЯ ИСКУССТВУ

Юбилейный вечер, посвященный 50-летию Узбекской государственной филармонии имени М. Кари-Якубова, состоялся в ташкентском Дворце дружбы народов СССР имени В. И. Ленина.



ЛУЧШИЕ В ОЛИМПИЙСКОМ ГОДУ

Победитель летних олимпиад в Москве и Сеуле в плавании Владимир Сальников назван лучшим советским спортсменом 1988 года.



ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

На зимнем чемпионате ДФСО профсоюзов Узбекистана в прыжках с шестом вице-чемпион Олимпиады-88 в Сеуле Радиян Гагуллин показал отличный результат для залов — 590 см.